

Xi se setkává s Dudou jako dvě země, aby posunuly vazby na vyšší úroveň

 globaltimes.cn/page/202406/1314753.shtml

ČÍNA / DIPLOMACIE

Xi se setkává s Dudou jako se dvěma zeměmi, aby posunuli vazby na vyšší úroveň

Podle

Yang Sheng

Zveřejněno: 24. června 2024 23:40

-

-

-

-

-





Čínský prezident Si Ťin-pching a polský prezident Andrzej Duda revidují čestnou stráž před Velkým sálem lidu v Pekingu 24. června 2024. Foto: Xinhua

Čínský prezident Si Ťin-pching v pondělí ve Velké síni lidu v Pekingu jednal s polským prezidentem Andrzejem Dudou, který je na státní návštěvě Číny. Obě země podepsaly řadu dokumentů o dvoustranné spolupráci v oblasti obchodu a zemědělství a oba lídři si také vyměnili názory na ukrajinskou krizi.

Vzhledem k tomu, že Polsko bylo jednou z prvních zemí, které uznaly Čínskou lidovou republiku, Si Ťin-pching řekl, že bilaterální vztahy udržují stabilní pokrok od doby, kdy obě země před 75 lety navázaly

diplomatické styky.

Od té doby, co se Čína a Polsko před osmi lety rozhodly upgradovat své vazby na komplexní strategické partnerství, se výměny a spolupráce mezi oběma zeměmi v různých oblastech všestranně rozšířily a prohloubily, z čehož mají prospěch oba národy, dodal.

Xi řekl, že "klíčem k úspěchu čínsko-polských vztahů je to, že obě strany byly schopny čerpat moudrost a sílu z historických a kulturních tradic svých příslušných národů a dodržovat nezávislý rozvoj bilaterálních přátelských vztahů."

Čína se rozhodla zavést 15denní jednostrannou bezvízovou politiku pro polské občany, poznamenal Xi.

Duda na setkání uvedl, že Polsko je ochotno udržovat úzkou multilaterální komunikaci a koordinaci s Čínou, prosazovat další rozvoj polsko-čínského komplexního strategického partnerství a pozitivně přispívat k prosazování světového míru a stability.

Polsko převezme rotující předsednictví EU v první polovině příštího roku a je ochotno sehrát konstruktivní roli při prosazování vztahů mezi EU a Čínou a pokračovat v podpoře spolupráce mezi zeměmi střední a východní Evropy (CEEC) a Čínou. polský prezident.

Klíč k míru

Si Ťin-pching na setkání s Dudou zdůraznil, že „postoj Číny k ukrajinské krizi je podporovat mírová jednání a hledat politické řešení. mírové rozhovory jsou v souladu se zájmy mezinárodního společenství, včetně Evropy.

"Čína se staví proti těm, kteří využívají normální čínsko-ruské obchodní vztahy jako záminku k tomu, aby odvrátili pozornost a pošpinili Čínu. Čína povzbuzuje a podporuje veškeré úsilí vedoucí k mírovému řešení krize a prosazuje vytvoření vyvážené, efektivní a udržitelné evropské bezpečnosti." Čína je ochotna svým vlastním způsobem nadále hrát konstruktivní roli v politickém řešení ukrajinské krize," poznamenal Si.

Polsko je zemí s dlouhodobým napětím s Ruskem a je klíčovým členem NATO, který je hluboce zapojen do ukrajinské krize. Dudova návštěva Pekingu dokazuje, že některé hlasy ze Západu, zejména z USA, které tvrdily, že rozvoj čínsko-ruských vazeb poškodí vztahy Číny s evropskými zeměmi, nejsou podle expertů zdaleka správné.

Fakta dokazují, že Čína je zodpovědnou a neutrální hlavní mocností, která dokáže odolat narušení několika zemí, jako jsou USA, a zároveň efektivně komunikovat a rozvíjet vazby s konfliktními stranami ukrajinské krize, poznamenali analytici.

"Čína je zemí, která může nezávisle rozvíjet vazby s jinými zeměmi, aniž by se zaměřovala na jakoukoli třetí stranu, takže Čína může rozvíjet vazby s Polskem a dalšími členy EU a také může rozvíjet vazby s Ruskem," řekl Cui Heng, vědec ze Šanghaje. Čínský národní institut pro Šanghajskou organizaci pro mezinárodní výměnu a soudní spolupráci, řekl v pondělí Global Times.

Li Haidong, profesor na Čínské univerzitě zahraničních věcí, v pondělí pro Global Times řekl, že ukrajinská krize a bezpečnost Evropy jsou komplikované problémy, které vyžadují spolupráci se všemi druhy zemí, nejen s velkými členy EU, jako je Francie a Německo. konfliktní strany jako Rusko a Ukrajina, ale také země, kterých se to přímo týká a které mají vliv jako Polsko.

„Vztahy mezi Čínou a Polskem nebo vztahy mezi Čínou a EU a vztahy mezi Čínou a Ruskem se nemusí nutně navzájem ovlivňovat, protože máme široké společné zájmy, které je třeba rozvíjet, a máme moudrost vyhybat se vměšování do situace v Evropě a zároveň hrát konstruktivní roli, která pomůže příslušným stranám nalézt mírové urovnání probíhajícího konfliktu na Ukrajině,“ poznamenal Cui.

Duda před svou návštěvou v pátek v rozhovoru pro Radio Zet řekl, že "Snažím se udržovat přátelské vztahy s Čínou. Polsko mělo s Čínou vždy slušné vztahy a přál bych si, aby v tom pokračovalo," uvedla v pondělí agentura AP. .

Polský vůdce stanici řekl, že se bude jednat o míru na Ukrajině. Na otázku, zda věří, že Čína drží klíč k míru v rusko-ukrajinském konfliktu, Duda odpověděl: "Myslím, že do značné míry ano," uvedla AP.

Dvoustranná spolupráce

Čína a Polsko sdílejí široké společné zájmy v oblasti hospodářské spolupráce a obchodu a obě země rovněž usilují o více mezilidských výměn. Xi na schůzce s Dudou řekl, že obě strany by měly společně budovat Pás a stezku ve vysoké kvalitě, zajistit a prohloubit spolupráci na velkých projektech, jako je China-Europe Railway Express, a posílit spolupráci v oblastech, jako je obchod, zemědělství, digitální technologie, ekonomika, zelený průmysl a čistá energie.

"Čína vítá vstup na čínský trh více vysoce kvalitních polských zemědělských a potravinářských produktů, podporuje expanzi obousměrných investic a doufá, že Polsko poskytne čínským podnikům spravedlivé, spravedlivé a nediskriminační podnikatelské prostředí," poznamenal Xi.

Čína byla léta druhým největším obchodním partnerem Polska a Polsko bylo největším obchodním partnerem Číny ve střední a východní Evropě. Za posledních pět let zaznamenal dvoustranný obchod mezi Čínou a Polskem průměrnou roční míru růstu o více než 10 procent a dvoustranný obchod v roce 2023 dosáhl 42 miliard dolarů, uvedl čínský velvyslanec v Polsku Sun Linjiang ve svém článku zveřejněném v Lidový deník v neděli.

Sun uvedl, že Polsko je jednou z prvních zemí, které podepsaly mezivládní memorandum o porozumění s Čínou na iniciativě Pás a stezka. Na polském trhu roste přítomnost čínských podniků a jejich přímé investice v evropské zemi dosáhly celkem více než 4 miliard dolarů, napsal velvyslanec.

Polské hovězí maso a borůvky jsou na jídelních stolech čínských rodin od loňského podpisu dohody o vstupu produktů na čínský trh, řekl Sun.

Státní návštěva polského prezidenta vysílá pozitivní signál, že Čína a Polsko jsou odhodlány ke vzájemnému prospěchu a oboustranně výhodné spolupráci a spolupracují na řešení problémů, poznamenal Sun.

"Věříme, že setkání obou hlav států dá nový impuls rozvoji vztahů mezi oběma zeměmi a mezi Čínou a Evropou," uvedl čínský velvyslanec.